

# 徐汇区开展300余人联合执法行动

# 南站地区大型“城中村”被拆除

本报讯(记者袁玮)上海南站地区竟然有一个存在了近20年的“城中村”,500多户、1500余名外来人员聚集在“月亮湾”这个2万平方米的庞大违法搭建中,里面还有许多废品回收站、非法小工坊等,消防和安全隐患极大。昨天,徐汇区公安分局和漕河泾街道牵头,与法院、工商、税务、消防支队、派出所等部门300余人联合执法,开展“月亮湾”地块重大火灾隐患整治及场地清退工作,消除群租这个隐患。

上海市市政工程材料公司在上世纪90年代初因市场结构调整,经营状况陷入困境。当时为解决职工生存问题,公司将位于新龙华地区石龙支路的沙石料堆栈(即月亮湾地块)出租给几家公司作为办公堆场。可这几家公司当起了“二房东”,非法搭建大量违法建筑,之后又在违章上再搭违章,出租给外来人员居住和经营。市政材料公司从2006年起决定清退租户,根据到期的协议已不再收取这些“二房东”的租金,但是这些租户拒不搬离。经过近20年的非法搭建及出租,这里已有租赁单位约30家,租户500多户,人口1500余人,形成了一个都市中极具安全消防隐患的“村落”。

记者在现场看到,这里到处是“三合一”的群租群居,建筑物几乎是危房。房内私拉乱接电线,严



「城中村」租户正在搬迁

本报记者 陈梦泽 摄

重超负荷用电。由于租户的生活用水使用非法搭建的高位水箱,加上建筑物之间通道极其狭窄,一旦遭遇火灾,根本无法补救。2010年8月,就因超负荷用电造成配电间线路着火。这里居住着500多户租户,这就意味着有500只以上的液化气钢瓶。由于违章建筑均是一户连一户,吃、住、烧共居一室,液化气钢瓶使用间距极近,根本无安全间距可言。狭小的租住场地内还有许多废品回收站、非法食品加工点

以及小制作作坊和小广告公司,极有可能引爆液化气瓶。近几年,甚至还有租户私自安装小型锅炉,经营浴室。

近十几年来,市政材料公司一直要求租户拆除违法建筑。在长期交涉无果的情况下,只得起诉“二房东”。一、二审法院的审理都支持原告市政材料公司的诉请。2011年10月原告申请执行,但被告仍不搬离。

昨天,执法人员共分成5组,逐门逐户开展宣传教育和引导劝

退工作。徐汇消防支队临时查封了租户内存在“三合一重大消防隐患”的商铺,当场拆除违法建筑。遇有妨碍执法的,公安部门一律当场拘留。昨天共清理租户505户,拆除非法隔间964间,清退租客1500余人,依法取缔无证经营废品收购站3家,收缴液化所钢瓶78个,清理非法小作坊24家,拘留5人。

清场后,相关部门开始拆除违法建筑,该地块共有违法约2万平方米,截至今天已拆除6700平方米。

## 陈维先进事迹报告会举行

本报讯(记者金志刚)昨天下午,由市委宣传部、市建设交通工作党委、市总工会、上海海事局联合组织的“陈维同志先进事迹报告会”在上海展览中心友谊会堂举行。报告会前,市委常委、宣传部长徐麟等领导同志会见了报告团一行。徐麟在会见时指出,全市要广泛开展向陈维同志学习活动,学习她爱岗敬业、恪尽职守的优良品格,追求突破、敢于担当的进取精神,践行法治、廉洁自律的严谨作风,把培育和践行社会主义核心价值观做得更细、更实、更深入人心。

## 出具虚假检测结论 沪新公司被撤销资质

本报讯(记者陈杰)记者昨天获悉,由于在承担废气、公共场所卫生等多起委托检测活动中出具虚假结论等斑斑劣迹,上海沪新专业检测管理有限公司近日被市质监局撤销实验室资质认定。这是本市质监部门首次实施撤销实验室资质认定。

携手ARTY, 诚邀大黄鸭之父 弗洛伦泰因·霍夫曼

# 致风范

## 2014 凯迪拉克设计艺术大展

上海·世纪公园

5月30日-6月16日

索票请上网 [搜索「凯迪拉克」](#) 贵宾专线:400-820-1902